
 

 

 
On olemas ainult …. sugu? 
Õpilased defineerivad ja võrdlevad sotsiaalse ja 
bioloogilise soo mõisteid.  
 

Õppeaine: 
inimeseõpetus 

Kooliaste: III kooliaste, gümnaasium 
 

Kestus:  45 minutit 

Tunni eesmärgid 
 

1) Õpilased õpivad ära kaks põhilist mõistet: sotsiaalne sugu ja bioloogiline 
sugu ja kasutavad neid õiges kontekstis. 

2) Õpilased argumenteerivad ning on valmis kuulama teiste argumente.  
 
Tunni ettevalmistus 
 
Õpetaja on kursis tõenduspõhiste allikatega, mis käsitlevad sugude teemat.  
 
Tunni kirjeldus 

1) Õpetaja tutvustab õpilastele sotsiaalse ja bioloogilise soo mõisteid, 
keskenduses sellele, mis on nende kahe mõiste peamised erinevused.  

2) Õpetaja annab ette väite: “On olemas ainult kaks sugu - mees ja naine.”  
3) Õpetaja jaotab klassi neljaks grupiks, kus: 

a. esimene grupp kaitseb väidet, tuginedes sotsiaalse soo 
kontseptsioonile 

b. teine grupp vaidlustab väite, tuginedes sotsiaalse soo 
kontseptsioonile 

c. kolmas grupp kaitseb väidet, tuginedes bioloogilise soo 
kontseptsioonile 

d. neljas grupp vaidlustab väite, tuginedes bioloogilise soo 
kontseptsioonile 

4) Õpetaja annab aega, et õpilased saaksid koostada argumendid. Vajadusel 
võivad kasutada interneti abi, et otsida statistikat, artikleid vms.  

5) Iga grupp valib välja tugevaimad argumendid ning esitavad neid.  
6) Õpetaja ning õpilased võivad vajadusel küsida suunavaid küsimusi.  

 
Hindamine 
 
Õpetaja hindab õpilaste aktiivset osalemist aruteludes, nende võimet analüüsida 
erinevaid seisukohti ja esitada argumente.  
 
Märkused 
 
Argumentide koostamisel võivad õpilased teha alguses iseseisvalt tööd ja hiljem 
grupist arutada või koheselt grupiga koos argumente välja mõelda. Grupid võiks 
pigem teha loosi alusel.  


